RESERVA 4
OPCION A

1. a) Determine cuanto varia la masa, el peso y la energia potencial de un cuerpo
cuando pasa de estar en la superficie marciana a elevarse sobre la superficie
a una altura igual a nueve veces el radio de Marte.
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Masa es una magnitud escalar propia de cada cuerpo que indica la
resistencia que este ofrece a ser acelerado. Es una constante independiente AP'eanr

del lugar en que se encuentre el cuerpo y se mide en kg en el SI.
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b) Se coloca una masa de 3kg en el punto (3,0) m y otra masa de 5kg en el
punto (0,1) m. i) Calcule el campo gravitatorio en el origen de coordenadas.
ii) Calcule el trabajo necesario para llevar la masa de 3kg desde donde se
encontraba inicialmente hasta el punto (-3,0) m. G = 6,67 - 10" 1*Nm?kg~?
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Para terminar este apartado, senalar que las
superficies equipotenciales son superficies formadas
por puntos de igual potencial. Como los puntos a igual
distancia de la masa tienen igual potencial, las superficies
equipotenciales seran esferas concéntricas y, ademads,
perpendiculares a las lineas de fuerza del campo
gravitatorio.

El trabajo realizado por el campo gravitatorio para
trasladar una masa desde un punto a otro de la misma
superficie es nulo.




RESERVA 4
OPCION A

2. a) Un electrdén atraviesa en linea recta una region en la que coexisten un
campo eléctrico y un campo magnético uniformes. Discuta la relacion,
ayudandose de esquemas, entre los vectores v, B y E, si: i) El electron
mantiene fija su velocidad. ii) El electron sigue un movimiento rectilineo
uniformemente acelerado.
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Ya que la fuerza magnética que acttia sobre la carga q es
siempre perpendicular a su velocidad (o lo que es lo mismo, a
su trayectoria) dicha fuerza no realizara trabajo sobre la carga.

* REMEMBER

W=fﬁ,{-d?:ﬁ-zﬁ=Fm-Ar-cos(90°)=0]

Consecuentemente, esta fuerza no modificara el médulo de la velocidad

de la carga (o, en otras palabras, a; = 0) aunque si puede variar la direccién de

esta (o, en otras palabras, a,, # 0).
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b) Por el hilo A circula la corriente I; = 10A. i) Determine, razonadamente,
el valor y sentido de la intensidad I, si el campo magnético total es cero en
el punto P, situado a 0,25m a la derecha del hilo A. ii) Calcule la fuerza
magnética que ejercen los dos hilos conductores sobre un electréon que se
moviera en el mismo plano XY, con una velocidad de 5-103m-s
verticalmente hacia arriba, 0,05m a la derecha del hilo B.
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RESERVA 4
OPCION A

3. a) Explique con la ayuda de un dibujo en qué consiste la reflexion total y las
condiciones en que se produce.
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b) Perpendicularmente a la cara AB de un prisma de vidrio con indice de
refraccidon 1,5 incide desde el aire un rayo de luz de longitud de onda 6 -
1077m, como se ilustra en la figura. Calcule: i) La longitud de onda y
frecuencia del rayo dentro del prisma. ii) El valor mas grande que puede
tener el angulo a para que no se refracte el rayo hacia fuera del prisma por la
caraAC.c =3-108m-s L ng,. = 1.
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RESERVA 4
OPCION A

4. a) Explique los procesos de fision y fusion nuclear y justifique el origen de la
energia desprendida en cada uno de los casos.

®) Lasreacciones nucleares son procesos en los que intervienen directamente

los nucleos atomicos transformandose en otros distintos. En toda reacciéon nuclear
se cumple siempre la conservacion de la carga y la conservacion del nimero
de nucleones.

La fisién nuclear es una reaccion nuclear en la que un nicleo de masa
elevada se divide en otros dos mas ligeros al ser bombardeado con neutrones.
En el proceso se liberan mas neutrones y gran cantidad de energia.

La fusion nuclear es una reaccién nuclear en la que dos nticleos ligeros se
unen para formar otro mas pesado. La masa de los productos de la fusion es
ligeramente inferior a la masa de los reactivos, lo que determina la liberacién de la
cantidad equivalente de energia.

b) Calcule la energfa liberada en la fisién de 1kg de 233U segtin la reaccién
siguiente: 233U + in - %1Ba + 32Kr + 3in

m(?33U) = 235,043930u; m(*¢tBa) = 140,914403u; m(32Kr) =
1,008665u; 1u = 1,66 - 107%7kg; c = 3 - 108m s~ 1.
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RESERVA 4
OPCION B

1. a) Dos cuerpos de masa m y 2m se encuentran en una misma drbita circular
alrededor de la Tierra. Deduzca la relacion entre: i) las velocidades orbitales
de los cuerpos. ii) Las energias totales en las drbitas.
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b) Una nave espacial se encuentra en una 6rbita circular a 2000km de altura
sobre la superficie terrestre. i) Calcule el periodo y la velocidad de la nave. ii)
;Qué energia se necesita comunicar a la nave para que pase a orbitar a
5200km de altura sobre la superficie de la Tierra si su masa es de 55000kg?
G =6,67-10"11Nm?kg=2
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RESERVA 4
OPCION B

2.

)

a) Un hilo conductor rectilineo se encuentra junto a una espira tal y como se
indica en la figura. Se hace pasar una corriente continua eléctrica hacia arriba
por el hilo. Justifique si se inducira corriente en la espira en los casos
siguientes: i) La espira se encuentra en reposo. ii) La espira se mueve hacia
arriba paralelamente al hilo. iii) La espira se mueve hacia la derecha.
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b) Una bobina circular de 150 espiras y 0,12m de diametro gira en el seno de
un campo magnético uniforme de 0,4T inicialmente perpendicular al plano
de la espira con una velocidad de  rad - s~1.1i) Calcule el flujo magnético que
atraviesa la bobina en funcion del tiempo. ii) Determine el valor maximo de
la fuerza electromotriz inducida.
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RESERVA 4
OPCION B

3. a) Explique la doble periodicidad de una onda. Indique las magnitudes que la
describe y realice esquemas.

e Una onda armonica es periddica en el tiempo con un periodo T

Esto quiere decir que la elongacion de una particula determinada ‘x’
toma el mismo valor en los tiempos t,t + T, t + 2T, etc.

2T

T T

ALSR,
\/ \/ 5 ¢

T

L

o Elongacién de la particula x”en ‘t”
y(x,t) = A-sen(wt — kx + ¢g) = A-sen(2rft — kx + ¢)
o Elongacion de la misma particula ‘x’en ‘t + nT":

y(x,t +nT) = A-sen(2rf(t + nT) —kx + ¢y) =
=A- sen(ant + 2nfnT — kx + qbo) =
=A- sen(ant + 2mn — kx + (;bo)

y como sen(«) = sen(« +27n), nos queda:

y(x,t +nT) = A-sen(2uft — kx + ¢o) = y(x,t)

e Una onda armoénica es periddica en el espacio con distancia 4

Esto quiere decir que, en un instante dado, el estado de vibracion de las
particulas separadas x, x + 4, x + 24, etc. es el mismo. Dicho de otro modo, esas
particulas estan en fase (mientras que si estuvieran separadas 1/2 estrian en
oposicion de fase como indica el dibujo).




o Elongacién de la particula x”en ‘t”
y(x,t) = A-sen(wt — kx + ¢g) = A-sen(2rft — kx + ¢y)
o Elongacion de la particula ‘x + nA’en el mismo instante ‘t":

y(x +nAt) =A-sen(2uft —k(x +nd) + ¢y) =
= A-sen(2nft — lx — knd + ¢,) =
= A~ sen(2nft — kx — 2mn + ¢,

y como sen(«) = sen(« +2mn), nos queda:

y(x+nAt) =A-senuft —kx + ¢y) = y(x,t)

b) Una onda viene dada por la ecuaciéon: y(x,t) = 0,4 - cos G x) cos (2mt)

(SI). Indique de qué tipo de onda se trata y calcule su longitud de onda,
frecuencia, y la velocidad y aceleracion de oscilacidon de un punto situado en
x =2mparat = 0,25s.
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RESERVA 4
OPCION B

4. a) Explique el significado de los términos frecuencia umbral, trabajo de
extraccidn y la relacion entre ellos. ;Como cambiarian dichas magnitudes si
disminuyen la longitud de onda de una radiacién que al incidir sobre un
metal produce emision de electrones?
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GGammsmtmmpes €l trabajo necesario para arrancar el electrén del metal
depende de su energia de enlace con este. La energia mas pequeia, correspondiente
a los electrones mas débilmente unidos, recibe el nombre de funcion trabajo del
metal o trabajo de extraccion y se mide en electrén-voltio (1eV = 1,602 - 10~9)):
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b) Una lamina de sodio metalico cuyo trabajo de extraccion es de 2,3eV, es
iluminada por una radiacion de longitud de onda 4 - 10~”m. ;Cudl sera la
velocidad de los electrones emitidos? ;Cudl seria la velocidad de los
electrones si se ilumina con una radiacion de longitud de onda 6 - 10~"m?
h=6,63-10"3Js;c=3-108ms 1;e=1,6-10"1C,m, = 9,1 - 1073 kg.
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